T 2047-06/1/1

feladat Osszesen 27 pont
Levegdben 1év0 szilard szennyezddést lilepitdé kamraban kivanjuk szétvalasztani.

Az iilepitd6 kamraban egymastol 5 cm magassdgban 20 db 2 m hosszisagi, 1 m
sz¢élességll talcakat helyeziink el.

A szilard szemesék stirlisége 1200 kg/m3, a levalasztando legkisebb szemcseatmérd
40 um. A levegd stirlisége 1,18 kg/m3, dinamikai viszkozitdsa 1,81-10-5 Pa-s.

A) Rajzolja be az abréba:
— az anyagaramokat,
— a gazsebesség vektorokat,
— a legkedvezdtlenebb helyzetben 1évO szemcsét €s annak iilepedését!
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B) Szémolja ki az iilepedési sebességet, feltételezve, hogy az iilepedés laminaris,
majd ellendrizze a feltevést (Re < 1)!

C) Mennyi id6 alatt iilepedik le az adott szemcse?
D) Mekkora lehet a maximalis gazsebesség, hogy a szemcse még a talcara iilepedjen?
E) Oranként mekkora tdmegii poros gazt tudunk megtisztitani?

F) Hogyan befolyésolja a talcaszam novelése a tisztitand6 géaz térfogataramat?
Indokolja valaszat!
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2. feladat Osszesen 15 pont

Az abran egy keretes sziirOprés két teli- €s egy lires keretének vazlata lathato.

A) Fejezze be a keretes szlir6 egy sziirdelemének rajzat a miiszaki abrazolas
szabalyait szem el6tt tartva!

B) Nevezze meg ¢€s jelolje a szerkezeti részeket €és az anyagaramokat, azok iranyat!
3. feladat Osszesen 13 pont

A) Rajzolja be az abrékba a propeller- €s a tarcsas turbinakeverdk esetén a kialakuld
sebességviszonyokat!
Alkalmazza a kovetkezo jeloléseket:  v,: axialis sebesség,
v;: radidlis sebesség,
v tangencidlis sebesség!
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B) Dontse el a két keverdelem keverési ellenallas-tényez6 — Reynolds-szam
diagramja alapjan, hogy melyik keverdelemhez melyik diagram tartozik!

100 Keverési ellenallas-tényezd — Re-szam
diagram
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frja a be a keveréelem tipusat!

® jelleggorbe: .o @ jelleggorbe: .....evvvvviiiieeeeeiieeee,
C) Ulepedésre hajlamos anyagok keverésénél melyik keveréelemet valasztana?

D) Definialja a keverési Reynolds-szamot, a benne szerepld jellemzdék
megnevezéseivel, ill. mértékegységeikkel!

E) A tédblazat adatai alapjan dontse el, hogy valtozik a Reynolds-szam a hdmérséklet
ndvekedés hatasara! Indokolja valaszat!

HoOmérséklet Stirliség, Dinamikai viszkozitas

°C kg/m’ [1-10° Pas

10 999,75 1299,83

20 998,36 1001,87

30 995,84 796,91

40 992,38 650,95

50 988,12 543,70

60 983,18 462,74

70 977,67 400,17

80 971,67 350,81
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feladat Osszesen 25 pont

Szalagos szaritd6 eldmelegitdjébe belépd levegd homérseéklete 20°C, relativ
nedvességtartalma 50%. A kaloriferbdl kilépd levegd homérséklete 60 °C.

A levegd 50 °C homérsékleten 1ép ki a szaritobol.

A belép6 nedves anyag mennyisége 20 kg/h, szaraz anyagra vonatkoztatott
nedvességtartalma y;= 10%, a kilépd anyag szdraz anyagra vonatkoztatott
nedvességtartalma y,= 5%.

A) Mennyi nedvességet kell id6egység alatt elparologtatni?
B) Abrazolja t —x — h diagramon a széritasi folyamatot!
A levegi t - ¥ - hdiagramja
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C) A diagram felhasznélasaval hatarozza meg a szaritd levegd abszolut nedvesség
tartalmait és fajlagos hotartalmait!
D) Szémolja ki a szaritas levegdsziikségletét!
E) Hatarozza meg a szaritas hdsziikségletét!
F) Tételezziik fel, hogy a szaritand6 anyagunk hdérzékeny, és a szarito levegd
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hémérséklete nem emelkedhet 55 °C f61¢. Hogy oldand meg a szaritasi feladatot?
Rajzolja be a megoldasat a +—x—h diagrambal!
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feladat Osszesen 20 pont

Egy gbzfiitésii merev csokoteges hdcseréloben folyadékot melegitiink.

Valositsa meg a hdcserélobol kilépd kozeg egyszerti hdmérséklet szabalyozasat
(t, = allando) az alabbiak szerint!

Jelolések:  T/TA-homérséklet tavado, P/TA-aramlastavado,
A-alapjelképzd, PID- szabalyozo.

A) Melyik fizikai jellemz0 valtoztatdsaval tudjuk elsddlegesen befolyasolni a

folyadék kilépO hOmErsekIetet? .........ccoooviiiiiiiiiiiiiiiiiiicccc e

B) Kosse be a kovetkezd abran a fentiek alapjan membranmotoros szelepet!

C) Készitse el a hOmérséklet-szabalyozasi kor kapcsolasi vazlatat!
Tlintesse fel szabalyozo jeleit: x, , x., x, valamint az alapértéket :x4!
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folyadék be H folyadék ki

D) Milyen hatasnak felelnek meg a kovetkezo jelek?
Xb (DEAVAtKOZO JEI): e e e

xm (modositott jellemzd):

E) Készitse el a hdcseréld zavardjel kompenzacids kaszkad szabalyozasat, ha a
folyamatot masodlagosan befolyasol6 jellemzd a bejovo folyadék tomegaram
valtozasa! Tiintesse fel szabalyozo jeleit: x, , x., x,!
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Osszesen: 100 pont
100% = 100 pont
A VIZSGAFELADAT MEGOLDASARA JAVASOLT %-0S EREDMENY:

EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 30%.
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